Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії

Рівне, 20 січня 2017 року. 11 клас

(всі завдання оцінюються в 5 балів)

Теоретичний тур
1.1 Яка з цих одиниць не є одиницею вимірювання відстані?


а) світловий рік;
б) галактичний рік;
в) парсек; 
г) астрономічна одиниця.

1.2. Житель Рівного в теплий червневий безхмарний вечір вирішив подивитися на захід Сонця. В його квартирі є вікна, які виходять на схід, на південь і на північ. В яке вікно він повинен дивитися?


а) східне; 
б) південне; 
в) північне; 
г) в жодному заходу не буде видно.

1.3. Знаючи, що Астана знаходиться в 5 годинному поясі, вкажіть приблизне значення довготи Астани


а) 50 сх.д.;

б) 600 сх.д.;

в) 750 сх.д.;

г) 750 зах.д..

1.4.У якій фазі перебуває Місяць, якщо висота припливів на Землі максимальна?


а) новий Місяць;  б) перша чверть;   в) повня;    г) остання чверть. 

1.5.  У якій фазі швидкість руху Місяця у геліоцентричній системі відліку максимальна? 


а) новий Місяць;  б) перша чверть;   в) повня;    г) остання чверть. 
1.6. В якому місяці на піденному полюсі Землі Сонце піднімається найвище над горизонтом?


а) у грудні;

б) у березні;

в) у червні;
г) у вересні.

1.7. Як зміниться на фотографії вигляд повного Місяця, якщо закрити праву половину об’єктива телескопа?


а) не зміниться;
 
б) буде видно лише праву половину Місяця; 

в) буде видно лише ліву половину Місяця; 
г) Місяця не буде видно.

1.8. Якою буде кінцева стадія еволюції Сонця?


а) нейтронна зоря; 
б) чорна діра;  
в) червоний карлик; 
г) білий карлик. 

1.9. Температуру зір оцінюють …


а)… за допомогою приладів нічного бачення;  

б)… за максимумом розподілу енергії у спектрі випромінювання зір;

в)… методом радіолокації;    
г)… електронним термометром.

1.10. Закон  Габбла визначає…

    
а)… швидкість руху Сонця у Галактиці;  б)… швидкість обертання Галактики; 
     в)… розподіл галактик у Всесвіті;  г)… відстань до галактик та швидкість їх розлітання.

2. По одній орбіті з ексцентриситетом е і великою піввіссю а навколо Землі літають два супутники і спостерігають земну поверхню. У момент, коли один з них знаходиться в перигеї, інший перебуває в апогеї. Визначити, яку частину земної поверхні вони спостерігають в цей момент. Вважати, що навіть в перигеї відстань до супутника від центру Землі істотно більша радіуса Землі. Атмосферною рефракцією знехтувати.

3. 20 січня 2017 року о 20 годині за місцевим часом з міста з координатами 00 широти 1200 східної довготи на схід одночасно вирушили корабель і літак. Через деякий час літак приземлився в місті з координатами 00 широти, 600 західної довготи. Знайдіть дату і місцевий час в місті прибуття в момент приземлення літака, а також дату і місцевий час на кораблі в той же момент. Вважати, що і літак, і корабель рухаються рівномірно і прямолінійно, швидкість літака дорівнює 1000 км/год, швидкість корабля - 25 км/год.

4. В деякий момент часу Земля знаходилась у верхньому сполученні з Меркурієм і в протистоянні з Марсом. 
а) Зобразіть це на малюнку. 
б) Визначте сидеричні і синодичні періоди Меркурія та Марса.

в) Через який приблизно час така ж конфігурація планет повториться? (під час обчислень заокруглюйте до сотих).
5. Фазою небесного тіла називається відношення площі освітленої області видимого диска небесного тіла до площі повного диска. При якій фазі Місяця його видима зоряна величина буде на 2m,5 більша, ніж у повні? Поверхневу яскравість освітленої частини диска Місяця вважати постійною.

Практичний тур
6. Відомо, що в цьому році Юпітер прийде в сполучення з Сонцем в кінці жовтня. В які місяці з жовтня 2017 по вересень 2018 року  Юпітер буде здійснювати прямий рух, а в які зворотній (тобто переміщатися в сторону, протилежну руху Сонця серед зірок)? Завдання виконайте графічно, зобразивши видимий петлеподібний рух Юпітера на міліметровому папері. (Період обертання Юпітера навколо Сонця вважати 12 років, орбіти планет вважати коловими).

7. Вам дано три серії знімків Сонця, зроблених широкоформатною камерою, що знаходиться в одному і тому ж положенні і спрямована в зеніт. Дві серії зроблені в дні сонцестоянь, одна в день рівнодення. У всіх трьох випадках час, що проходив між двома послідовними знімками, однаковий. 

а) Скільки часу було Сонце над горизонтом в день зимового сонцестояння? 
б) Зобразіть на малюнку положення зеніту. Обгрунтуйте процес побудови.
в) Визначте географічну широту місця зйомки. 
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Відомості з математики
Площа сфери: S=4(R2;
Площа бічної поверхні циліндра: S=2(RH.

Дані про Землю 
Радіус Землі: 6400 км

Дані про планети

	Планета
	Велика піввісь орбіти а (а.о.)

	Меркурій
	0,39

	Земля
	1

	Марс
	1,52


